



## 为了创业梦,更为妈妈早日过上好日子 大三男生掌勺卖起盖浇饭

“以前做饭只知道放盐和糖,现在知道怎么煨汤,炒菜要放什么酱、用什么料、勾多少芡。”6月25日,21岁的“大厨”周鹏向记者讲述了他从大学生到小老板的创业历程。

周鹏是江苏大学化学师范专业的大三学生。今年2月,他在校外租了间20平米的小屋,然后把妈妈接来做起盖浇饭外卖的生意。怎么会选择这个起点低的项目?周鹏说,他迫切地想要改变命运,也想让60岁的妈妈早日过上好日子。

吴奕 明平 林清智

### 为养家 卖自行车时睡过马路

出生在姜堰农村的周鹏来自单亲家庭,弟兄两人,一家的开支全靠妈妈支撑。懂事的周鹏高三毕业后就开始打工帮妈妈的忙,洗车、电子厂上班、发传单、贴海报……尝试过各种工种。而经济压力也迫使周鹏比同龄人思考得更多,抱着“让自己变得更强大”的想法,周鹏一上大学就进入团委文艺部,第二年就当上化工学院文艺部部长。

去年9月,周鹏瞅准新生入学的商机,和3个合伙人做起贩卖自行车的生意。

原计划是摆摊一个半月,可半个月不到就有两个同伴退出,但周鹏仍然坚持,“认定了一件事,绝不能半途而废。”他和另一个伙伴每天忙到晚上9点多才收摊,为了看车甚至搭帐篷睡在马路旁。尽管最后只挣到3000元,但周鹏不后悔。

### 求发展 带着妈妈一起做生意

“今年妈妈正好60岁。”周鹏疼惜地说,这些年妈妈一直在亲戚家的养猪场帮忙,一年10000元,外加每个月1000多元的退休工资,一家人的生活有点拮据。看到妈妈年龄越来越大却未享过福,他就希望有份固定收入让妈妈过上好日子。

2月,周鹏东拼西凑了20000元后把妈妈接到镇江,母子俩做起盖浇饭外卖的生意。妈妈负责洗菜煮饭,他负责买菜配菜,另外还“挖”来

一名厨师,请了两名学生兼职接电话、送外卖,就这样“鹏哥外卖”正式诞生。“选择做外卖是因为门槛低、投资小,即使失败了损失也不大。”周鹏说。

谈起外卖生意,周鹏说最大的开销就是厨师每个月4000元的工资,而要基本保本,每天就要卖出85份外卖。考虑到负担太重,周鹏干脆辞掉厨师自己掌勺,“味道还不错,毕竟请厨师的时候学到不少手艺。”



周鹏在炒菜 吴奕 明平 摄

### 谈目标 希望开连锁饭店

计划永远赶不上变化。开张没多久就遭遇禽流感,周鹏那个月损失五千元;打工的学生送外卖时撞伤路人,赔偿问题拖了很久没解决;妈妈因长期洗菜手严重溃烂……经营了5个月,生意仍处于基本维持状态。看着儿子忙生意的同时还要上课,妈妈很心疼,可周鹏不怕,“我

年轻,这样的强度能hold住。”

“做外卖只是我踏上社会的第一步,通过这个尝试,我想积累资金和人脉,也想看看自己到底能做什么。”周鹏的梦想不大,他希望毕业后能在镇江开连锁饭店,成家立业后让妈妈含饴弄孙,享清福,让她的晚年生活有滋有味。

## 昨晚,扬州高邮一小区一楼出现怪象—— 楼道地面“发高烧” 估计得有50℃

昨晚8时40分左右,扬州高邮警方接到多名群众报警,称开发区花园新村一幢楼的楼道地面蹊跷发烫,最高温度可能有50℃。

“我们家这边地上发烫,温度很高,估计有五六十度。”当晚8时40分,高邮市公安局110指挥中心接到该市开发区花园新村居民万先生的报警。晚上气温不高,加上这两天刚下过暴雨,况且是楼道之间,白天几乎不见阳光,怎么会如此高温?很快,又有几位居民报警,反映的正是同一件怪事。大家所说的“发烧”地点,位于花园新村小区7号楼一楼楼道公共部位的水泥地,面积有3平米左右。

据居民介绍,前天下午就发现这种现象,刚开始温度没那么高,昨晚才发现脚板底下热得很。“起初以为是有人倒了热水,但仔细一看,地面又不潮,且打听没人浇过热水,后来再摸周边的地面和墙壁,发现居然是凉的。”万先生说,

发现这种现象后有居民往上面浇了冷水,最快的地方一分钟就全部变干,而且还冒蒸汽,最慢的地方变干也就5分钟左右。“晚上的地面温度要比白天高很多,真奇怪。”

据介绍,花园新村是个老小区,有20多幢。得知地面发热后,有人称可能是盖房时地基下面垫了大量的生石灰,现在生石灰受潮才产生大量的热量。但也有居民说,盖房子的时候施工队是按照建筑标准施工的,并没有用大量生石灰垫底。

派出所民警赶到现场进行检查,发现居民所说情况确实存在。会不会是漏电导致地面发热?有居民质疑。警方立即找来供电部门,供电人员检查后将这个疑虑排除。有关人员表示,在发热处地下绝对没有埋电线。

截至记者发稿前,当地警方又联系了地质部门专家。目前,具体原因还有待当地有关部门进一步调查。 广华 韩秋

## 因一张名片就认定情人是“老板” “相恋”5年不识真面目 痴心女45万元打水漂

43岁的扬州邗江男子谎称自己是老板,在赢得46岁江都女子张某的芳心后,短短几年时间骗走对方45万元。近日,犯罪嫌疑人被江都警方抓获。

### 一张名片让她深信不疑

2008年的一天,仪表堂堂的袁勇在扬州江都区大桥镇某浴室洗澡时,认识了在该浴室做足底按摩的杨某,并称自己在扬州头桥那边开公司。经过几次接触,两人发展为情人关系。

后来,杨某在袁勇的车里发现一张名片,上面的名字正是袁勇,为某公司的总经理。这下,杨某对袁勇的身份更加深信不疑。

### 五年骗走女友45万元

半年后,袁勇谎称公司被国税局查了,需要资金打点,杨某没有丝毫怀疑,借给他8万元。此后,袁勇又零零碎碎地多次借钱。

相恋几年来两人感情稳固,袁勇更是肆无忌惮地骗钱。他骗杨某说要给她买房子,杨某二话没说给了6万元,袁勇觉得钱来得真简单,又向她要了好几万。这段时间恰好杨某的女儿毕业要找工作,袁勇自告奋勇说是认识扬州某大公司的副总,能够给她女儿安排好工作,然后借故要去南京

请老板吃饭,又拿了8000元。

2012年下半年,杨某发现前前后后借给袁勇45万元,而他没还过一分钱,便催袁勇还钱,结果他一直拖着,且每次都找理由回绝,之后更是电话不接或者直接关机。于是,杨某报了警。

### “大老板”竟是水厂工人

接到报案后,江都刑警大队会同三江营派出所立刻组织民警调查。根据杨某提供的手机号,查出机主姓名,后又根据袁勇的车牌号码查出犯罪嫌疑人。令人吃惊的是,袁勇一直用的是假名字,他的原名叫刘某。听了民警的话后,杨某近乎绝望,因为这么多年为了给袁勇筹钱,她向自己的亲朋好友借了不少钱。

5月30日,警方在扬州市广陵区抓获犯罪嫌疑人刘某,破获这起总案值45万元的诈骗案。经审查,刘某原是某自来水管厂的工人,工资待遇并不高,一个偶然机会认识了杨某,便想到骗财骗色。目前,案件正在进一步审理中。(文中人物为化名) 孟萍 丁宇

## 骑电动车被撞 祖孙俩不幸双双身亡

昨天上午,镇江学府路与智慧大道路口发生一起惨烈车祸,一辆混凝土搅拌车在拐弯过程中与一辆同向行驶的电动车发生碰撞,电动车上的6岁女孩当场死亡,而女孩的爷爷送医后不治身亡。

女孩家住学府路边上某小区,在江苏大学附近一所幼儿园就读,当时66岁的爷爷正送她去幼儿园,事发地离幼儿园已经不远。记者随后从医院获悉,小女儿的爷爷经抢救无效身亡,送到医院时两腿已被轧断。

交警部门调取监控视频看到,当时34岁的郑某驾驶混凝土搅拌车沿学府路行驶至学府路与智慧大道交叉口,右转弯时与直行的电动自行车发生碰撞。目前,交警正在对这起事故的责任认定展开进一步调查。

黄洪芳 林清智

## 路面塌陷啥时能修好 不下雨还要一星期



小区路面塌陷 网友供图

保集半岛小区的人行道路面塌陷快一个星期了,什么时候能修好?据了解,市民反映的小区位于扬州市文汇西路,塌陷部位在小区的南门,坑洞直径约1米。

负责保集半岛小区人行道维修管理的是扬州市政设施管理处,据负责施工维修的李姓工作人员介绍,现场施工已进行了十几天,人行道塌陷与小区的工程质量有关。由于现场工程量比较大,“需要维护的地方比较多,要拿出一个具体的维修方案。”

据悉,假如不下雨的话,维修还需要一个星期左右。 丁宇

## 超载被抓躲罚款 生生轧断交警右腿

因超载被抓,竟驾车冲撞执法人员。近日,丹阳法院审理此案,丁某因故意伤害罪被判处有期徒刑两年两个月,剥夺政治权利一年。

今年3月的一天上午,丁某驾驶农用运输车沿丹阳市某路由西向东行驶,行至一交叉路口时被正在执勤的交警发现,被示意停车检查。丁某知道自己的车严重超载,而几天前曾因超载被罚两千元。就当交警走到运输车的左前方时,丁某一脚踩上油门,顶着交警向前疾驶,最终交警因体力不支倒下,被丁某驾驶的车辆轧断右腿。经法医鉴定,交警的损伤构成重伤。

案发后,丁某对自己的行为深感后悔,称最初只是想逃避罚款,没想到会造成如此严重的后果。

马苏宁 刘莉莎 林清智

### 又一件蹊跷事

本月18日,高邮市开发区发生一件蹊跷事,开发区北太平村一处虾塘旁发生惊险一幕,一村民请人钻井安装水空调时,突然从30多米深的井底冒出不明气体,用打火机一点管口竟然冒出1米多高的火焰,持续了40分钟才熄灭。